
НАШИ ЮБИЛЯРЫ

К 70-летию Г.М. Федорова



16 декабря 2019 г. исполняется 70 лет видному российскому географу-обществоведо, директору Института региональных исследований Балтийского федерального университета им. И. Канта, заместителю главного редактора нашего журнала, доктору географических наук, профессору Геннадию Михайловичу Федорову.

Геннадий Михайлович родился в дер. Агафоново Новоржевского района Псковской области. После окончания школы поступил на географический факультет Ленинградского государственного университета по специальности «экономическая география» и в 1972 г. окончил его. В том же году по распределению молодых специалистов принят на работу в Калининградский государственный университет (ныне – Балтийский федеральный университет им. И. Канта). С этого времени дальнейший жизненный, профессиональный и творческий путь Г.М. Федорова связан с этим университетом.

В 1977 г. после окончания аспирантуры в Ленинградском госуниверситете под руководством известного экономико-географа Н.Т. Агафонова защитил кандидатскую диссертацию «Экономико-демографическая обстановка в сельской местности: проблемы и методы изучения (на примере Калининградской области)», а в 1988 г. –

диссертацию «Научные основы концепции геодемографической обстановки» на соискание ученой степени доктора географических наук. В 1989 г. ему присвоено ученое звание профессора по кафедре экономической географии.

Г.М. Федоров за время работы в университете занимал и занимает в настоящее время различные руководящие должности: в 1982–2012 гг. – зав. кафедрой социально-экономической географии и геополитики, в 1994–1998 гг. – ректор университета, в 1990–1994 гг. и 2003–2013 гг. – проректор по научной работе, 2013–2019 гг. – директор института природопользования, территориального развития и градостроительства, с 2019 г. – директор Института региональных исследований БФУ.

Геннадий Михайлович постоянно востребован и на различных общественных должностях: он является председателем Общественных советов при Калининградской областной Думе; членом Общественного совета при Агентстве по архитектуре, градостроению и перспективному развитию Калининградской области; членом Ученого совета Русского географического общества, а с 2016 г. – и Председателем Калининградского областного отделения РГО; членом Российской Ассоциации Политической Науки; вице-

президентом Ассоциации российских географов-обществоведов; заместителем главного редактора научных журналов «Балтийский регион» и «Региональные исследования».

На протяжении многих лет Г.М. Федоров является председателем совета по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора географических наук в БФУ им. И. Канта и членом соответствующего совета в РГПУ им. А.И. Герцена.

Геннадий Михайлович является разработчиком научной концепции геодемографической обстановки, автором свыше 500 научных трудов, в том числе 70 монографий. Под руководством Г.М. Федорова защищено свыше 20 кандидатских и докторских диссертаций.

Г.М. Федоров – руководитель многочисленных научных проектов, в том числе международных, грантов РФФИ, РНФ, программ

развития Калининградской области. Выполняемые под руководством и при участии Г.М. Федорова фундаментальные и прикладные научные исследования (в том числе международные) регионально ориентированы и направлены на изучение социально-экономических, экологических, социальных и других проблем Калининградской области и поиск путей их решения.

Г.М. Федоров имеет звание Заслуженного деятеля науки РФ, награжден Почетной грамотой Министерства образования РФ, является лауреатом Первой премии Госстроя России, имеет другие многочисленные награды и поощрения.

Поздравляем Геннадия Михайловича с юбилеем и желаем ему доброго здоровья, творческого долголетия и успешной реализации его многочисленных задумок и проектов на благо нашей науки!

*Редколлегия, редсовет
и редакция журнала
«Региональные исследования»*